

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年12月 31 星期二

〈己亥年十二月初六〉

A13

5个项目摘得特等奖 最高获300万扶持资金

2019年创
新松湖创业大
赛总决赛落幕

文/羊城晚报记者
余晓玲

12月28日,中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛(华为专场)暨2019年创新松湖创业大赛总决赛在东莞松山湖落幕。从全球646家报名企业中脱颖而出的21个优质创业项目,经过初赛、复赛、决赛,过五关斩六将,迎来总决赛的巅峰对决。

经过激烈比拼,“BLUE OCEAN”等5个项目摘得特等奖,将获得最高300万元的创业资金扶持,以及一系列创业资源、空间及培训奖励。



一等奖获得者东莞品图视觉科技有限公司带来“AI赋能智能制造”项目

3500多个项目参赛

本届大赛依托国家级创新创业大赛,创新1+N办赛模式,吸引了全球646个优秀项目和团队报名参赛,围绕人工智能、可穿戴器械、远程医疗等核心技术攻坚,诞生了不少科技含量高、现实意义大的优质项目。相信这批项目落地松山湖高新区创新沃土,携手园区龙头企业,必将极大推动园区的创新能级提升。”东莞松山湖党工委副书记、管委会副主任黄晨光表示。

创新松湖创业大赛自2015年首届举办以来,赛事规格不断提高、规模不断壮大,已有3500多个项目参赛,众多优质项目在松山湖园区落地开花,逐渐成为一个集技术交流、成果展示、资金对接、产业服务、项目落地等多种功能为一体的平台,成为推动“大众创新、万众创业”的重要抓手和独具松山湖特色的品牌活动。

今年大赛进一步创新办赛模式,与中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛深度融合,形成群赛平台,华为、百度、腾讯等大企业邀请国内外各领域的顶尖机构作为承办方、评委、投资者及参赛者,大力提升了办赛水平和层次。

本届大赛设立行业赛、境外赛、总决赛。行业赛包括智能穿戴与运动健康、AI+IoT(人工智能与物联网)、智慧医疗、机器人、新材料5大行业。境外赛分别在香港、欧洲两地

举办。总决赛设特等奖5名、一等奖5名、二等奖5名、三等奖6名。

5个项目摘得最高荣誉

在28日的总决赛上,“BLUE OCEAN”带来了“基于新材料的散热方式”项目得到了评委的广泛认可,得到了91.86分的高分。该项目技术之前服务于美国航天局NASA制作散热材料,能将服务器、电脑、投影仪、手机等硬件做成液体散热,其应用于空间站和航天飞机等领域。项目以最新的新型液态散热技术为核心,通过将硬件全浸入特制液态,进行密封散热,目前以智能电脑主机为载体,建立了新型高效智能散热系统,已有应用产品液体电脑实现商业化落地,目前订单已达1亿元。

“团队从国外回来,正在寻找项目落地及合作,正好碰到松山湖创赛举行,希望通过参赛对接更多的资源。”该项目合伙人莫景杰介绍,公司主要供应商之一就在东莞,加上东莞制造业很出名,产业配套完善,而松山湖的科技创新氛围在业内也很有名气,还有领先的材料实验室等科研机构,可以给项目的发展研究方向提供很好的帮助和支持。

最终,“BLUE OCEAN”等5个项目摘得本届赛事的特等奖。其中入选为园区领军人才项目,落户并符合松山湖园区领军人才政策条件的,最高可享受300万元创业启动资金支持,落户但不符合松山湖领军人才政策条件的,可享受100万元创业启动资金支持。

广东省少儿才艺大赛东莞赛区
收官,共吸引5000多名选手参赛

503名选手进入东莞总决赛



5个月编织了 300盏花灯

在吴汉明和尹丽控家中,做好的花灯放满了每个房间。吴汉明告诉记者,他们两公婆今年已经做好的花灯有300盏,那是吴汉明夫妻俩过去5个多月的劳动成果。从每年农历8月开始,吴汉明夫妇就开始接订单做花灯,并一直持续到第二年的正月十五。“现在年底是最繁忙的时候,每晚都要做到深夜时分。”

“做花灯的每个步骤必须经过手工制作,这是一个慢工出细活的过程。”像吴汉明这样有着50年经验的老师傅,做一个花灯也需要耗上一天时间,他感慨道,初学时几天才能完成一个,所以现在的年轻人都不愿意学习这门手艺了,吃不了这种苦而且难以维持生计。这盏小小的花灯在工业化的今天,显得尤为可贵。“如今年纪大了,体力大不如前,只要还做得动还愿意继续做下去。”



文/图 羊城晚报记者 余宝珠 通讯员 尹巧瑜

传统手艺人编织花灯50载

“夫妻档”守住传统技艺

5个月编织了 300盏花灯

在吴汉明年轻的时候,曾经有想过放弃从事这个行当,但妻子尹丽控认为,丈夫做出来的花灯那么好看,不做了很可惜。于是尹丽控也跟着吴汉明学起了做花灯,希望可以减轻他的负担,把这门手艺传承下去。现在,吴汉明和妻子已经接近退休年纪,本来可以颐养天年,但街坊们都认准了他家这个百年老字号,他家每年都接到不少的订单,曾经最多做过500盏花灯。据悉,除了寮步镇当地,周边镇街包括大岭山、茶山、石龙等镇街也有市民前来看购。

一丝不苟坚守 传统技艺

吴汉明的花灯之所以那么受欢迎,跟他一丝不苟的工作态度有很大关系,无论是破竹、削竹、扎圈、印花还是写字,每个环节他都精雕细琢,做出来的花灯颜色鲜艳别致美观。只见吴汉明坐在板凳上,熟练地将7个竹圈扎成

一个圆球形状,接着在骨架上张贴彩纸、纸花,最后写上“五福花灯、丁财兴旺”八个金字。

细看每盏花灯,上面还张贴着数十朵红色的纸花装饰,每朵纸花有数十朵花瓣,每一朵花瓣都是吴汉明一锤一锤凿出来的。据介绍,印花用的是一根铁棒,这根铁棒从祖辈沿用到现在,有100多年历史了。十多厘米长的铁棒,经过多年打磨变短了一大截,吴汉明说,这是先辈留下来的东西,虽然不值钱但很有纪念意义。

“旧时的花灯只能点蜡烛,现在科学进步,可以点电灯了,既环保又光亮。”吴汉明的孙子一岁多,去年“开灯”礼的花灯是他们亲手制作的。“为别人做了半辈子花灯,终于轮到帮自己的孙子做,还是很开心自豪的。”吴汉明认为,这盏花灯寄托了东莞人对下一代人的期盼和祝福。他说,每当看到大家拿着花灯时开心的笑脸,觉得做花灯其实也是一件挺有意义的事情。

“粤韵水乡·品味道滘”2020年新年联欢晚会上演

羊城晚报讯 记者余晓玲,通讯员焦梅、刘应林报道:12月30日晚,东莞市道滘镇济川体育馆内灯光璀璨、流光溢彩,“粤韵水乡·品味道滘”2020年道滘镇新年联欢晚会在那里精彩上演,来自道滘各界的千余名干部群众一同观看晚会,在浓浓的节日氛围中迎接新年的到来。

晚上7时30分,欢乐喜庆、热情洋溢的开场舞《鼓舞南粤》拉开了晚会的序幕。晚会分三个篇章进行,分别是“迎春贺岁”“粤韵水乡”“携手圆梦”,节目形式有歌舞、粤剧、器乐、小品等。

演出团体包括广东歌舞剧院有限公司、东莞舞蹈团等省市团体及兄弟镇街的优秀团队,道滘各村社区的100多名广场舞表演者也参与其中,为现场观众呈现了一台振奋精神、恢宏大气,文化特色鲜明的新年晚会。

据悉,道滘是一个有着悠久历史的东莞水乡,文物古迹众多,文化底蕴深厚,是“中国曲艺之乡”“中国民间文化艺术之乡”“全国游泳之乡”。晚会的第二篇章“粤韵水乡”就集中展示了道滘乃至全市的本土特色节目,有舞蹈《赛龙夺锦》、木鱼歌说唱《木鱼新唱幸福

歌》、粤剧《武松大闹狮子楼》等,充分展示了道滘优秀民间传统文化的魅力,展现出道滘人民昂扬向上的精神风貌,引得现场观众掌声不断。

晚会还邀请了道滘的“东莞好人”代表、劳模代表、市镇优秀团员代表、市镇优秀网格员代表、退役军人代表、优秀党员和党员先锋代表、优秀教师代表、优秀民警代表等现场观看。晚会以欢乐、和谐为主基调,不仅用精彩纷呈的节目欢庆新年的到来,同时也致敬每一位为“品质道滘”作出贡献的奋斗者。



谢岗镇集中签约22个项目 总投资约105亿元

文/图 王红虹 姚梓婷

12月30日,谢岗镇举行银瓶创新区(谢岗镇)“拓空间”2019年新项目集中签约仪式。这是谢岗镇今年引进的22个全新项目,总投资约105亿元。这些项目的成功签约,将为谢岗镇进一步加快高质量发展注入强大动力。据悉,谢岗是东莞首批“拓空间”试点片区,切实肩负起全市“拓空间”先行先试重任。

现场签约共22个项目

本次现场集中签约共22个项目,这些项目共分为生产空间、生活空间、生态空间三大类。其中,生产空间类项目共15个,总投资约63亿元。生活空间类签约项目共4个,总投资33亿元。生态空间类签约项目共3个,总投资约9亿元。

记者从现场了解到,在生产空间类项目中,谢岗乳业制品项目总投资12亿,该项目选址银山科技园,总面积约139亩,将建设成环境优美、功能综合、技术领先、管理现代,具有良好经济效益和社会效益,集乳业生产、工业旅游为一体的现代化乳业产业园。建成投产后,预计实现各类乳业制品及饮料年产量40万吨。目前,该项目正在申报市重大项目。

此外,粤海产业园“筑巢引凤”取得突出成效,今年共招引6个项目,总投资额达20.2亿元。

值得注意的是,黎村城市更新项目属于生活空间类签约项目之一,总投资24亿元,新增面积约32.3公顷,黎村股份经济联合社将与汇景集团城市更新团队合作,就黎村旧村更新单元进行空间品质提升,共同打造一个环境优美、生态宜居、配套完善的高品质新型社区。

东莞四家医疗机构上“黑名单”

羊城晚报讯 记者文聪报道:30日,记者从东莞市卫生健康局获悉,最新一期的违规违法执业医疗机构“黑名单”出炉,12月共新增4家医疗机构上榜。目前,在“黑名单”上共有61家医疗机构,市民看病请擦亮眼睛。

据了解,12月新上榜的4家医疗机构分别是万江深华口腔门诊部、厚街汀山东邑普通专科门诊部、虎门杨大方卫生所、长安郭萍中医院。其中,前两家门诊部的违规违法内容都是“使用未取得卫生技术资格或者职称的人员独立从事医疗卫生技术工作”;后两家医疗机构的违规违法内容则

是“一个自然年内受到卫生行政部门处罚两次以上”。

市卫生健康局相关负责人表示,医护人员没有资质、超范围经营是常见的违法行为,医疗机构需在墙上公示执业许可证、有资质的医护人员名单、执业范围等信息,患者可以注意查看。市民看病还要记得保存病历,索取检验报告和票据,以便出现问题时便于维权。

“为了大家的健康,我们会定期通过网络更新违规违法执业医疗机构‘黑名单’。大家登录市卫生健康局官网或官微,即可查询到医疗机构‘黑名单’。”

本地红葱头迎来最佳上市季

羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 叶雅贞

时至农历腊月,天气持续晴冷,本地红葱头迎来最佳上市季。

午后的阳光伴随着阵阵凉风,抚遍大地,走进东莞道滘昌平红葱头葱种植区,红葱头独有的辛香味马上盈满鼻腔。

“红葱头是红葱老熟的鳞茎,南方地区一般秋季种植、冬季采收。”农户松叔说,“种植初期,先多灌水让种葱能分蘖长丛,接着限制水分,让葱丛结出肥大的葱球,等到葱叶自然枯黄后,红葱头就可以采收。”松叔介绍,采收

后的红葱头要在晴冷的天气中风干约3天,香味会更加浓郁,且易于保存。红葱头辛香,具有去腥、提香的功效,是本地人冬季饭桌上那道红葱头焗鸡的灵魂调料,系冬季牵动味蕾的食材之一。

据悉,红葱头,属百合科葱属葱种分葱亚种,以老熟鳞茎为食,鳞茎纺锤形,鳞衣紫红色,肉浅紫白色。红葱头个头虽小,但其营养价值却很高,对失眠、咽喉炎、赤脚和某些皮肤病有很好的食疗作用,是岭南特色辛香蔬菜。